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és kiadóhivatal erkesztősé tőség 

- evreyat áz-utcza 123. sz. a. 
Kórodi-féle ház, II. lépcső, I. em., 

ztő hétköznapokon délelő 
fol a szerkosztő, ora között, 

a, mester-utcza 325. sz. a. 
Bolon den délután található. 

A lap szellemi részét illető min- 

den közlemény, valamint 
12 előfizetési pénveek és hirdetések 

a bérmentesen 1de küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak 

pPolitikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi 

ELŐFIZETESI A 

helyben házhoz hordva, v. vidékre 
postán küldve: 

Egész évre 7 frt félevre 3 frt B0kr 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 

HIRDETÉSEK DÍJA: 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 

lap. 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

Hlrdetések felvetetnek: Brassóban a kiddóhivatalban; Budapesten: Lang Lipót, Haasensteim és Vogler (Jaulus 
L s ársa, Hadsénstein és Vogler (Otto Maasz), Schalel Ienrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf 

), Dukes és Mezei, Goldberger A., Eekstein Bernát; Bécsben: Daube G 
Mosse, Frankfurtban: Daube G. L. és társa hirdetési irodájában. 
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55. szám. 
- 

Brassó, Szombat, május 14-én. III. évfolyam 1837. 
A botfalusi erdőügy és még valami. 

Il. 

Ezek után az ember méltán azt hinné és 
méltán elvárta volna, hogy most már vége 
lesz e napról-napra való tengődésnek a bot- 
falusi erdőgazdálkodás körében; el fogják ké- 

szittetni a rendszeres erdőgazdasági üzemter- 
vet, ugy a mint az elő volt irva és el volt 
rendelve, s beadják azt a kiszabott határ- 

időre. : 
Dehogy! A község eladott ujból 

1500 darab tölgyfát kéz alatt - még 

mielőtt a rendszeres gazdasági üzemtervet be- 
adta volna és mielőtt az erdőrendészeti szem- 
pontból tárgyalható s esetleg jóváhagyható 
lett volna. 

És a mikor a rendszeres üzemterv be- 

adása nélkül ezen faeladás ügyét tárgyalni 
nem lehetett, – beadott egy hasznavehetetlen 
férezművet, melyet a földmivelési miniszterium 
következő értelemben volt kénytelen visszaadni 
1885. évi junius hó 18-án a megyei közigaz- 
gatási bizottság utján : 

Erdészeti bizottságának f. évi 24. sz. a. kelt 

előterjesztésére a Botfalu község tulajdonát képező er 
dők rendszeres gazd. üzemtervet és a községnek 1500 
drb tölgyfa vágatása iránti kérelmét az összes ügy- 

iratokkal együtt további tárgyalás végett oly felhivás- 

sal küldöm vissza a czimnek, hogy a község által be- 

terjesztett üzemtervet, miután az egyáltalán nem felel 

meg 1879. évi XXXI. t. ezikk rendelkezéseinek és az 
ennek alapján kiadott utasitások követelményeinek oly 

utasitással adja vissza nevezett községnek, hogy az 
1883. évi 21650. sz. rendeletem és a kir. erdőfel- 

ügyelő 1883. évi 163. sz. véleményének szigoru figye- 
lembe vétele s szem előtt tartása mellett dolgoztassa 

át, illetve az erdőtörvény és a kiadott utasitások kö- 

vetelményeinek megfelelőleg ujból állittassa össze: 

egyuttal figyelmeztesse a nevezett községet, hogy a 
fentidézett számu rendeletemben foglalt intézkedések 

továbbra is egész terjedelmükben érvényben hagyat- 

nak s hogy az azoktól való legcsekélyebb mérvü ön- 

kényszerű eltérés is mint erdőrendészeti áthágás tör- 

vényszerüleg fog büntettetni. 

Egyidejüleg felhívom a czimet, hogy az üzem- 
terv és a faeladási kérvény tárgyában hozandó hatá- 
rozatával egyuttal az üzemterv átdolgozására s illet- 
ve ujbóli eikészitésére adandó időhaladék iránt, hoz 
zám javaslatot tegyen. 

A miniszter megbizásából: Rónay, s. k.. 

Készittette volna el tehát a község a rend- 

szeres erdőgazdasági üzemtervet és adta volna 
be azt ugy, a hogy el volt rendelve, - nem 
huzódott volna 14 hónapig az ügy, a mint t. 
i. ez a „Tageblattt-ban fel van panaszolva; 
s ne adta volna el a község 1885. évben még 
az 1888. évi vágás területén álló fákat is, plane 
előleges erdőrendészeti engedély nélkül: akkor 
nem kellett volna a „bürokratikus huza-vonát" 
még csak igénybe venni is. 

De szükség volt - ugy látszik ujból — 
a ,„megtörtént tények* kényszeritő hatalmára. 
Volt tehát ismét nagy lótás-futás s jajgatás : 
miszerint a szerződés már meg van kötve, azon 
változtatni már nem lehet a nélkül, hogy a 
jó szászoknak rettenetes kár ne okoztassék az 
által. . . . és igy tovább, és igy tovább — a 
mint szokott ez ilyenkor történni. 

Ujból folyamodtak tehát; de már most a 
válasz igy szólott 1886. junius 11-én : 

,Botfalu községnek a bizottság 25/e. b. számu 
jelentéseivel felferjesztett kérvényeit az összes mellék- 
letekkel együtt idecsatolva a következő megjegyzéssel 

küldöm vissza a bizottságnak : 

Miután nevezett község a felterjesztett iratok 

szerint az 1883. évi 21650, 1884. évi 15366. és 1885. 

évi 47620 számu rendeleteknek általában véve nem 

felelt meg s nevezetesen a brassói kir. erdőfelügyelő- 
ség 1883. évi 163. számn szakvéleményéhez csatolt 

vázlatrajzon az I. 5-el jelölt mocsáros legelő beerdő- 

sitését elmulasztotta, az ugyanott I. 1 és ! 2 el jelölt 
terű eteket fel nem ujitotta, a legeltetést a kihasznált 

területeken be nem szüntette, az engedélyezett fa- 
mennyiségnél többet használt ki, s a kitüzött határ- 

időre a rendszeres gazdasági üzemtervet a határidő 

kétszeri meghosszabbitása daczára sem terjesztette be; 

és miután nevezett község a tulajdonát képező erdő 

1883-ban fenállott fakészletének megközelitőleg fele 

részét részint engedélylyel, részint engedély nélkül kü- 

lönben is már kihasználta, az erdőfennmaradásának 

és okszerüű használatának biztositása tekintetéből azon 

most előterjesztett kérelmét, hogy erdejéből az 1883. 

évi 21650 számu rendelettel megállapitott ideiglenes 
gazdasági tervből való eltéréssel 1555 drb tölgy tőr- 

zset ismét hihasználhasson, tekintetbe nem vehetem s 

ennélfogva utasitom a bizottságot, hogy azt tagadó ér- 

telemben intézze el. A mi ezzel kapcsolatban a ne- 
vezett község által elkövetett erdőrendészeti áthágá- 

sok büntetésének kiszabását illeti, figyelmeztetem a bi- 
zottságot, hogy az 1879. évi XXXI. törvényezikkben 
megszabott büntetésék minimumának leszállitása a 
törvény értelmében nem engedhető meg. 

A miniszter megbizásából : Bedő s. k.e 

Ebből világos és tagadni ezt legfennebb 
csak a „Tageblatt-ban lehet, hogy itt csak 
is a község, illetve az azt akkoriban 
vezetett előljárók voltak a hibásak; 
mert a „felterjesztett iratok szerint" 
a korábbi rendeleteknek egyáltalá- 
ban nem feleltek meg, — a minek tör- 
vényben előirt és kikerülhetetlen vége az lett 
tehát, miszerint a megyei közigazgatási erdé- 
szeti bizottság mindenekelőtt a multra nézve 
leszámolt Botfalu községgel 1886. évi julius 
hó 30-án a következő értelemben : 

Botfalu község: 1) elmulasztván a tulajdonát 
képező mintegy 300 kat. holdnyi erdők rendszeres 
gazdasági üzemtervét ismételten nyert ujabb idő- 
haladék után is 1885. évi deczember 31-ig beter- 
jeszteni, 

2) elmulasztván beerdősiíteni azon 65 kat. hold- 
nyi mocsáros legelőt, mely az ,Untere Wald« nevü 
erdőrész mellett e czélra kijelöltetett. 

3) elmulasztván legeltetési tilalom alatt tartani 
az 41885. évben vágás alá került területeket, 

4) gz ideiglenes erdőhasználati tervben megálla- 
pitott faim ennyiségen és területen kivül tulvágatván 25 
drb tölgykatörzset 600 forint értékben, — e miatt és 
az 1879. évi erdőtörvény 49, 53, 51. és 52, 54. és 
208. §-aira való hivatkozással elmarasztaltatik jelen 
határozat kihirdetésétől számitandó 15 nap alatt kü- 
lönbeni végrehajtás terhe mellett 4/, részben az or- 
szágos erdei alap, 1/s részben a helyi szegény alap 
javára fizetendő 100 frt, 265 frt, 65 írt, —150 
frt összesen 280 frt: azaz: Kétszáznyolozvan forint 
pénzbüntetésben és a kir. erdőfelügyelőség részére 
megtéritendő 21 (Huszonegy) forint 98 kr. eljárási 
költségekben. 

Brassómegye közigazgatási erdészeti bizottságá- 
nak Brassó, 1886. julius 30-án tartott üléséből: Roll 
Gyula, kir. tanácsos alispán. 

Külföld. 
Brassó, május 13. Az orosz sajtó egy része 

ujongó örömmel fogadta a szerb kivályné krimi uta- 
zásának hirét, melyhez nem késik vérmes reménye- 
ket is füzni. Natália királynét már a russophil szerb 
párt élén s ugy az elutazásban, mint a szerb kor- 
mányválságban oly alakulások kezdetét látja, melyek 
előbb-utóbb egy uj keleti háborura s a keleteurópai 
államok más-más csoportosulására fognak vezetni. 

Bulgáriából jelenti a Havas ügynökség: a kamara 

egybehivásáról szóló hirekkel szemben jelenthetjük, 
hogy a kamara egybehivásának időpontja még nincs 
meghatározva és valószinübb, hogy a nagy nemzet- 

A „BRASSÓZ TÁRCZÁJA. 

Majálison. 
(Egy kis elkésett referáda.) 

A rom. kath. főgymnasiumi arany ijfuság, a 
jeunesse dorée. várja e sorokat. Háládatlanság is 
volna, ha én, ki már egy évtizeddel ezelőtt épen a 
rom. kath. ifjuság áltlal vad magyar"-nak nevez- 
tettem el (és ez reám nézve mindég hizelgő marad), 
nem lettem volna a rom. kath. ifjuság majálisán. Mi- 
után pedig ott valék, tollam hegyére fűzöm a reám 
tett benyomásokat. Teszem ezt annál inkább, mert 
rövid perezekkel a majális után nyiltan hirdette Ede. 
barátunk, hogy a zsidókat kivéve, minden vallásfele- 

kezet mihamarább katholikus leend. Én tehát ugy- 
szólván már ma is katholikusnak érzem magam, és 
ba még egy ilyen vig majális lesz, mint az utóbbi 
volt, nem állok jót egy fél országért. 

Öt éve lehet már annak, hogy a rom. katholika 
itjuság nem majálisozott. Pedig édes istenem! mi 

egy ifjunak a majális! Husz év előtt még én is diák 
voltam és egész éven át ecsupán a majátisra készül- 
tem. A vizsgák maguktól mentek, de a majális a ta- 
nári kartól és apámtól függött. Utóbbi uj ruhát csak 

Mmajálisra készittetett nekem. Oh, egek ura ! mily fe- 

szesen állott rajtam az atilla és a magyar nadrág, 
mily fényes volt a sarkantyus csizma, és haj! de 
félre állott a kócsagos tollu pörge kalap!. .. Tempi 
passati! . .. Tánczolni nem tanultam soha, de a csár- 

dást ugy jártam, hogy –k, a Brassó rom. kath. 
báli referense megdorgált volna érte. Most azonban 
fátyo't kell vetnem a multra. Az én majálisom már 
elmult; Október felé járnak éveim, és gyermekeimé 
a Május. 

Jóval napok előtt hallám rebesgetni, hogy az 

idén egy néhány bátor ifju, élükön — ha jól tudom — 

Ur.... ur állott, okvetlenül majálist rendez a r. 
kath. ifjuság számára. Rajta fiuk! gondolám; ter- 

vezzetek egy majálist, és a jó Isten jó időt ád hozzá 
tinéktek.. A fiuk bátoritva lettek, terveztek;, dolgoz- 
tak – és a majális sikerült. Sikerült pedig minden 

tekintetben, A régen várt eső már a nyitányt hu- 
zatta a városi zenekar által, de a vigjáték megkezdé- 

sét addig halasztotta, mig a katonai zenekar nekünk 

fujta és várt még tovább - addig. mig egy a hajnal 

hasadtáig még mulatozott társaság haza vánszorgott. 

Alig fejeztük be ünnepélyesen a majálist, nyomban 
követé azt Isten áldása: az eső. Most még inkább 

hinni kezdem Ede barátom szavait: Katholikusok leszünk 

valaha mindnyájan, mert ezt az esőt a katholikusok 

Istene adta. Ha a másoknak más istene lett volna, 

ez bizonyára megáztat vala bennünket, ha hatalma 
lett volna hozzá. 

Mennyire örült szivem, hogy duzzadt keblem, 

midőn láttam a számos nemzeti szinü lobogót. Azt 
bittem, hogy magyar városban vagyok és nem Bras- 
sóban, hol szemet szur a magyar szin. Hiszen csak 
idei márczius 15-én történt, hogy a magyar szinü lo- 
bogók láttára néhány czirkumspektus a városi kór- 

házba került. Volt is zavar néhány román ultra kö- 
zött, látva a magyar szinü lobogókat. - Furcsa is, 
hogy Magyarországon magyar szinü lobogót szabad 

használni és románt nem. Szerencsénkre nem volt 

itthon a Gazeta szerkesztője, mert ez az ember 

olyan rettenetes, — mint a milyen ártatlan az ameri- 
kai Pepi. 

A katonezene fujta a javából, és az ifjuság ki- 
indult a Hontérus-térre, hová mi is követtük őket. — 

A mily vigan voltak délig, oly vigan maradtak estig. 

Énekeltek, játszottak és a végibe tánczoltak. - Meg- 
tisztelték jelenlétőkkel a majálist a hatóságok legfőbb- 

jei. Ott láttuk Möller Ede apátplébános ur ő méltósá- 

gát, a tanulóifjuság apostolát, ott Mayer József kir. 

tanácsos ügyvéd urat, nagyságos Koós Ferencz tanfel- 

ügyelő urat, König honvéd-alezredes urat, Hiemesch 

Ferencz főkapitány urat, számos cs. kir. és honvéd 
tiszt urat, czivilben egy néhány tisztnek minősitett 

4 hasábos gármond-sor helye 5 kr (1–10 sor 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

Hirdetések és nyilt-tér előre fzetendő 



a 

Ha a rendes és pártolótagsági dijak buzgóság- 
gal fizetetnének be: 1888-ban a vagyoni gyarapodás 
oly jelentékenynyé válhat, hogy ujabb segélyt nyujt- 

hat a jövendő) választmány. Jobb addig kevesebbet 

osztani, mig a rendes és pártoló tagdijak befizetése 
megnyugtató bizonyossággal nem történik, mint ezen 
még bizonytalan segélyforrásokra számitva, oly felada- 

tokat vállalni magukra , melyeknek teljesitésére ha 
egy pár év mulva képtelenek lennénk, nemzeti ku- 
darczot vallanánk, melynek felelőssége részben a mi 
elhamarkodott bizalmunkra hárulna sulyosan. Nem is 
mulaszthatjuk el ez alkalommal fölhivni a mélyen 
tisztelt Igazgató Választmány figyelmét azon nehéz 
helyzetre, melylyel bizottságunknak megküzdeni kellett 
a jövedelemnek egészen biztos meghatározhatása hiá- 
nyában. A közelebbi közgyülés elé rendes budget ál- 
littandó egybe, még pedig a lehető legbiztosabb 
alapon. 

Végre legyen szabad bizottságunknak az eljárás 
módozatára nézve javasolni, hogy a magyar egyházak- 
kal szemben az egylet fizeti 32 évig a személyi járan- 
dóságokat. Azon egyházaknak, melyekkel szerződés 
köttetik, a dologi befektetéseknek megfelelő 50[,-os 
kamatot fizeti. Egyéb dologi befektetéseknél előforduló 
szükségletet törlesztő kölcsön felvétele által fedezi az 
egylet. Személyes járandóságok összege uj intézmé- 
nyek létesitése esetében 10 évre, különben csak áv- 
ről-évre adandó meg. 

Fogarasmegye rovata. 
Fogaras, 1887. május 8.*) 

— Husfogyasztási egylet Fogarason. — 

A hus áraknak tulságosan lett felcsigázása adott 
okot arra, hogy a mai napon Fogarason népgyülés 
tartatván, annak elnökéül Kossy Sándor ur, jegy- 
zőül Nagy Lázár, előadóul pedig Kapocsányi Mór 
urak választatván meg, utóbbi egy husfogyasztó szö- 
vetkezet letesitése tárgyában tartott hosszabb érte- 
kezést. 

Kapocsányi Mór ur egy velős, talpraesett beszéd- 
ben hangsulyozta az egybegyült polgárság előtt, hogy 
mennyire kivánatossá lett Fogarason egy husfogyasztó 
szövetkezet eszméjének valósitása ; tüzetesen indokolta, 

mennyire előnyös az különösen a szegényebb sorsu 
lakosságra nézve, hogy ez ügy létesitése szempontjá- 

ból, minél: számosabban társulva, a tervbe vett szö- 
vetkezet létesülhessen, czélja lévén ezen szándékolt 
hus-szövetkezetnek a ,„jó és olcsó' hushoz 
juthatást állandósitani. 

Igen természetes, hogy ezen inditvány általános 
tetszéssel el fogadtatott. A szövetkezet elnökségének 
elvállalása czéljából pedig egyhangulag Horváth Mi- 
hály szeretve tisztelt főispánunk Ő Méltósága hatá- 
roztatott fölkéretni. 

A gyülés továbbá következő javaslatokat tette magáévá : ; : 
21 tagból álló küldöttség kiküldését a szüksé- 

ges szervezési munkálatok, alapszabály tervezetek meg- 
állapitására; aláirási lajstromok kibocsátására. Egy 

részvény 10 frt.. mely 8. hó alatt törlesztetnék. 
Az igazgató bizottság álland 10 felügyelő, s a 

szervező bizottság 21 tagból. 
A vezetésre egy fizetéses gazdagodnok vétetik 

fől, ki mindenre felügyel és segédeiért felelős. 
Kimondatott: hogy a társulat nyerészkedni nem 

akar, csupán a husnak egyelőre 20 éven át való áru- 
lását mérsékelt ár mellett biztositani. 

A szövetkezet részére megnyerendők volnának 
az ittani honvéd s vadász zászlóaljak parancsnokságai. 
s a szombatfalvi ménesuradalom. 

A lakosság mindezt örömmel fogadta, s remél- 
ni lehet, hogy a folyó évi jnnius hó végeig meg- 
lessz téve minden előleges lépés, hogy a mérsékeltebb 
áron való husvágás megkezdethessek. 

való 

R. L. 

Küküllőmegyék rovata. 
— A segesvári állnmi iskola majálisa.*1) — 

Segesvár, 1887. május 9 én. 
A segesvári állami iskola e hó 9-én tartotta 

tartotta meg majálisát. Nagyban készült a tanitói és 
kar a tavaszi ünnepélyre, nagyban készültek erre a 
szülék is és nagy volt a gyermekek öröme, hogy egy 
napot a zöld erdőben tölthetnek, hol oly kellemes a 
lég, hol oly pompával diszlenek a tavasz virágai, hol 
oly szépen dalol a csalogány, hol vigabb a kedély, 
fogékonyabb a lélek. 

E hó 8-án a templomba esőért könyörögött a 
pap és a nép, mert a nagy szárazság csaknem tönkre tette már a gabonát és a veteményekei, megakasztotta 
a gazdákat munkájokban és az ünnepélyre készülők 
szép időt kértek, csak egy napra, azután eshetik. 

*) Tárgyhalmaz miatt késett. Szerk. 

Meghallgatta az ég mindkettő imáját, mert 8-án dél- 
ntán megnyiltak az ég csatornái s hullaták áldásthozó 
csepjeiket késő éjjelig s azután a megkönnyebbült fel- 
hők szétoszlottak s reggelre szép idő lett. Reggel 8 
órakor gyült egybe a kis sereg és a tanitói kar az 
állami iskola helyiségében. Ámde nemcsak ők készü. 
lődtek, banem a felhők is szaladgálni kezdének a kek 
ég boltozatán s majd ujra eltünének.. ép ugy 
gyültek és tünedeztek ujra el, mint az ünnepélyre ké- 
szülők szivében a májális megtarthátására nézve a 
remény. A nap győzött, keresztül törte magát és su- 
garait a már különben is oszladni kezdő felhőkön s 
igy szólt: ,menj kis sereg én veled leszek ma. — 
Kílencz órakor indult meg a kis sereg nemzeti szinü 
zászlókkal, zene kiséret mellett a szabadba hová ké- 
sőbb követték őket a szülék is. A nap megtartotta 
szavát s ennélfogva vig kedv uralkodott egész késő 
estig. Folyt a táncz, hangzott a dal, s azután követ- 
kezett a pohárköszöntések hosszu sora; vig kedvvel 
egy kedves nap emlékével jöttüs haza.. sorra. 

A közönség köréből.*) 
1 

A vasárnapi tüzhez. 
Tekintetes szerkesztő ur! 

Becses lapja utolsó számában ujdondásza hely- 
telenül volt értesitve a nagy-utczai Steriu-féle házban 
volt égésről. Én jelen valék a tüznél és bátor vagyok 
helyreigazitás képen következőkről értesiteni: 

A kérdéses ház első emeletén a kapubejárat fe- 
lett 2 szoba van, egy utczai és udvari. Ezen két szo- 
bát elkülönitő fal alatt lévő gerenda a szomszédház 
helvtelen konstrukcziója folytán gyult meg. Midőn a 
laktanyához szaladva, azt hallám, hogy Adler barátom 
és tüzoltó társamnál ég, a lehető. leggyorsabb hajtás- 
sal bérkocsin indultam a vész helvére. Itt egy fecs- 
kendő már felszerelve volt, fenn az emeleten azonban 
csakis a szoba padlózatának felfeszitése által lehetett 
az égő gerendához jutni. A tüzoltó-egylet jelen volt 
tagjai saját felszerelvényeikkel bontották fel a padló- 
zatot és az égő gerenda tűzet, — mely másfél me- 
ternyi hosszuságban égett. teljesen eloltottuk. A 
jelenvolt városkapitánysági közeg és a városi mérnök 
konstatálva a tüz keletkezésének okát, arról győződ- 
tek meg, hogy a veszély el van háritva, de jónak 
látták és mi is kivántuk, hogy 4 tűzoltó a helvszinén 
maradjon, mert félni lehetett, hogy a szomszéd ké- 
ménye, ha a szomszédházban tüzelni fognak, ujból 
meggyullasztja az égett gerendát. Késő estig őrizték a 
gerendát, de midőn látták, hogy 3-5 órán át nem 
történt baj, Adler Lipót beleegyezésével eltávoztak. 
Éjjel, illetve hajnalban azonban a gerenda ujból szik- 
rázni kezdett, és bár Adler csupán két túzoltó után 
küldött az őrházba, a vészharang megkondult és a 
megjelent tüzoltók a gerendát végleg eltávohltották. 

Ez a tényállás. Mi teljesen eloltottuk a tüzet, mert 
köztudomásu Brassóban, hogy a mi a tűzhelyről nem 
szoktunk addig emozdulni, mig minden veszély elhá- 
ritva ninesen. Nem áll az sem, hogy csupán nehány 
tüzoltó volt jelen, mert a helyszinén voltunk legalább 
huszan, mig az egylet többi tagjai a laktanyánál visz- 
szamaradtak, nem lévén több emberre és felszerel- 
vényre szükség. 

Ezeket egyletünk reputatiójának megovása szem- 
pontjából jónak láttam elmondani, nehogy bárkinek 
eszébe jusson minket mulasztással vádolni. : 

Fogadja t. szerkesztő ur stb. 
Egy önkéntes tüzoltó. 

Szivesen, közöljük ezen helyreigazitó sorokat. 
De kénytelenek vagyunk megjegyezni s ezt örömmel 
is teszszük, hogy ez esetben még gondolata sem volt 
annak, mintha ama hirünk talán vád akart volna 
lenni a tüzoltó-egylet ellen. Ha mindenki oly elisme- 
réssel viseltetnék a tüzoltó-egylet iránt, mint mi, —- 
nagyon jó volna. Szerk. 

I. 

Nyilt kérdés. 
Május 9-én délután egy rendőri közeg belép egy 

kávéházba, széttekint a billiárd- és olvasóteremben 
és innen bemegy a játékszobába. Egy asztalnál calab- 
riast játszik egy társaság, körülvéve egy csomó ,ki- 
biezezel.4 A rendőr kérdi: Mit játszanak az urak? 
Válasz: Calabriast! A rendőr tovább megy, megte- 
kinti a sakkjátszmát is. Végül odatekint ismét egy 
kártyaasztalhoz. Három ur kártyázik. Az egyik játé- 
kos kezében van a kártya és keveri azt. A rendőr 
kérdi: Mit játszanak az urak? Válasz: Calabriast! 
Az ösztó oszt. Az egyik játékos felveszi a partiet, 
szerencséllenségére megbukik A rendőr ezt végig 
nézi. A bukó fizet és a rendőr konfiskálja a pénzt, 
mert állitólag előbb, mielőtt a rendőr az asztalhoz 
jött, hárman ferbliztek volna A konfiskált pénzt má- 
jus 10 én visszakapta az illető játszó fél. 

Im kérjük a tekintes szerkesztő urat: törvénye- 
sen járt-e el az illető rendőr? Szabad ekkép pénzt elko- 
bozni ? 

Brassó, 1887. május 12-én. 
Többen. 

k 

A felvetett kérdésre egész röviden felelhetünk: 
A ferbli, mint szerencsejáték, tiltva van. A kártyajá- 

*) Az ezen rovat alatt megjelent közleményekért felelős- 
séget nem vállal a szerk. 

tékot nyilvánosan ellenőrizni a rendőrség hivatott 
rendőrnek joga van nyilvános helyekre elmenni s me 
figyelni a játszókat. De nincs joga beleavatkozni, 
elkobozni, akkor, ha a játékosokat, nem] kapta felte 
ellenkező esetben hivatalos hatalommal való Vissz, 
élést követ el. S ha az ilető ugy tett, mint pana itt állitja, jogtaianságot követett el. Különben fülrey 
az is, hogy az illető rendőri közeg kérdést tesz a 
tékosokhoz, mit játszanak. Vagy érti a kártyát, vagy 
nem. Ha nem érti, nem alkalmas ily vizsgálatokho, 

Szerk 

Helyi és vidéki hirek. 
Gróf. Bethlen András főispán femondása. A . 

városi lapokat megjárta s helyben is elterjedt az 
hir, mintha Gróf Bethlen András főispán ur azon bor. 
zasztó családi csapás következtében, mely érte, be. 
adta volna lemondását. Valóban nem csodálkoznánk 
ha ama borzasztó csapás befolyása alatt Ő Méltóság 
visszalépésre is gondolt vona. Mert hisz abban a 
helyzetben kell lenni, hogy felfogni lehessen azt ) 
borzasztó csapást, midőn az apa elveszti egyetlen fiát, 
a családfa fenntartóját, kinek jövője annyi remény- 
nyel töltötte el a szülőket. Másrészt azonban retnéljük, 
hogy ő méltósága, ha csakugyan gondolt volna is ere 
megmarad eddigi diszes állásában, melyben nemzeti. 
ség külömbség nélkül osztatlan tisztelet és szeretel 
környezi s megmarad annál is inkább, mert hisz ly 
nagy csapás után épen a munka az, mely a fájdal. 
mat enyhitheti, feledteti. Reméljük, hogy már legkö. 
zelebb, – midőn ő méltósága ismét városunkba jö, 
—– alkalmunk lesz e tekintetben biztosan jelenthetni, 
a mint ma csak őszintén óhajtjuk, hogy: Gróf Beth 
len András főispán ur Ö Méltósága továbbra is meg. 
marad Brassómegye főispáni állásában. 

A népfölkelési munkák. A kulturegvlet kieszkö. 
zölte a honvédelmi miniszternél, hogy a brassói szij. 
gyártók szállitási határidejét augusztus 15-éíg. Ez al- 
kalomból összeállitottuk a brassói szijigyártóknak ju. 
tott munkát. E szerint kaptak: Idősb s ifj. Zekeli 
Frigyes, Reiner János, Sündel Gusztáv és Stephani 
György 16.347 frtra. Tuza Antal és Kosztolánczky 
Pál 10.192 frtra; Pavelka János, Reiner Károly és 
Nyágai Jáuos 8038 írtra munkát. Az összes munkák 
34,568 ífrtott tesznek, Ha ehez hozzáadatik a csizma- 
diáknak közvetetlenül kapott 6000 pár bakkancsa, 
azaz 30.400 frt, s a posztósok 25 ezer mrt. posztója, azaz 
78000 frtot: ugy Brassónak a népfölkelési munkák- 
ból 143 468 frt. ára munka jutott. - Hat hónap 
alatt ez mégis csak szép összeg! 

Felmondás. Mint megbizható helyről értesülünk 
az áruközvetitő iroda tisztviselői május 1-jével meg- 
kaptaák a felmondó levelet. Tehát vége az üdvös- 
ségnek ! 

Iparügyek. A . brassói kereskedelmi és iparegye- sület csütörtök este tartott ülésében több nevezetes határozatott hozott. A választmány mindenek előtt részvétiratot intézett Gróf Bethlen András főispánhoz, kinek személye iránti tiszteletet a gyülés felállással 
dokumenálta. A huskérdésaen az egylet állást foglal, 
utasitván titkárát, hogy a husfogyasztó [szövetkezet 
eszméjét tazulmányozza s terjeszszen ez ügyben ki- 
meritő javaslatot a választmány elé, mely ez ügy fölött f. hó 23-án fog végleg dönteni. A csendőrségi szállitásokra az egylet saját ezége alatt az összes munkákra fog ajánlatot tenni. Hozatott még ezenki- vül, több fontos határozat, melyekre még vissza- 
térünk. 

Deák Péter jutalomjátéka. Szinházunk jeles ko- 
mikusának jutalomjátéka hétfőn folyó hó 16-án lesz. 
Szinre kerül saját darabja : »Az arany gyürüt, nép- 
szinmű 4 felvonásban, mely Szabadkán, Szatmárt, 
Nagy-Bányán nagy tetszést aratott. Hiszszük , hogy 
Brassóban is eléri a kivánt sikert, a mennyiben a 
jutalmazandó iránti szivességből az összes első rangu 
tagok közre fognak müködni. Melegen ajánljuk a tö- 
rekvő ifju szinészt közönségünk pártfogásába. 

Meghivó. Az országos középiskolai tanáregyesü- let brassói köre az ügyrend 11 s az alapszabályok 42. pontja értelmében meghatározott évi gyülését, f. 18-án, szerdán d. u. 3 órakor tartja meg a főreális- 
kola helyiségében. Tárgyak: 1) Elnöki megnyitó. 2) Jegyző jelentése a kör ez évi müködéséről. 3) A ki- 
küldött 8 tagu bizottság jelentése az ajánlattételekre nézve. 4) Programmkérdés ajánlása a jövő évi köz- gyülésre. 5) Tisztujitás. 6) Vidéki választmányi tag ajánlása. 7) Inditványok. E gyülésre a kör tagjai s az érdeklődő közönség ez uton is meghivatik. - Brassó, 
1887. május 13. Rombauer Emil köri elnök. Göllner Károly köri jegyző. ; 

Rendőri hirek. Erősza k. Péntekre virradó éj- 
jel málnási Keresztes János erőszakot követett el a 
kocsiján a hetivásárre hozott sepsi-szentgyörgyi Kiss 
Andrásnén. A tettes átadatott a büntető biróságnak. 
Lopás A tegnapi hetivásár alkalmával Schütz Far- 
kak helybeli kereskedőtől egy vég, az üzlet előtt az 
utczára kitett posztót loptak el. A gyanu ugyanazon 
Prázsmárra való tolvajbandára irányult, mely heti- 
vásárokon már több ily lopás követett el. A város- 
kapitányság rögtön kiküldötte az egyik közegét Prázs- 
márra a tetesek kinyomozására, esetleg letartózta- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tujaldonos: 
Szterényi lózsef. 
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gyülés és nem a rendes nemzetgyülés fog egybe- 

hivatni. 
Német hirlapok azt közölték, hogy a kabinet egyes 

tagjai és a kor mányzóság tagjai között nézeteltérések 
merültek volna fel. ZEzek a hirek teljesen alap- 
talanok. 

Egyes német lapok hire, mely szerint Risticset a 

szerb király cabinet-alakitással bizta meg, teljesen alapta- 

Jan. Risztics az egész válság ideje alatt egyszer sem 
hivatott a palotába és a beavatott körökben azt hi- 

egik, hogy az uj kabinet megalakitásánál sem Risz- 

tics, sem pedig pártjának egy tagja számbavétetni 

nem fog. 
Hasonlóképpen hitelt nem érdemel az a hir, 

hogy a szerb kormány Persiani oroszkövet ellen Pé- 

tervárott felszólalt, A kilátásban levő kormányválto- 

yásokra vonatkozólag az a hir van elterjedve, hogy 
Bratianó a miniszterelnökségit tárcza nélkül megtar 
táná. Radumihai a belügyeket. Aurelianu a közmun- 
kákot és Gheorghian a földmivelési ügyeket venné át. 

Párisban a költségvetési btzottság 11 iki ülésén 

a miniszterelnök részletezte a kormány kiengesz- 

telést ezélzó óhajait. megujitotta javaslutát, hogy 13 
millióig terjedő megtakaritások eszközöltessenek és 

készoek nytlatkozott a bizottsággal egyetemben birá- 

lJat alá nenni vajon a megtakaritások magasabbra te- 

hetők e. 

Goblet miniszterelnök, és Dauphin miniszter a 

bizottsági ülésből távozván a bizottság 25 szavazat- 

tal 5 ellenéken azt határozta. hogy a javazlatba fog- 

lalt megtakaritások nem elégségesek és felhivja a kor- 

mányt, hogy ujabb javaslatokat terjesszen elő. 
— — 

Városi ügyek, 

Brassó város közgyülése*) 

—– 1887. május 11-én 

Brassó város képviselete f. hó 11-én sok tekin- 

tetlben igen érdekes, a városi kepviselele s tanácsra 

nézve igen jellemző ülést tartott, melyről az alábbiak- 

ban referálunk. 

A gyülésen Brennerberg Ferenez elnökölt. Mi- 

előtt az ülés a napirendre tért volna, Dr. Fabriczius 

József főorvos nagyon szépen emlékezett meg azon 

sulyos csapásról, mely szeretett főispánunkat érte, in- 

dítványozván, fejezze ki a képviselő testület részvétét 
a főispánnak. A gyülés lelkesedéssel fogadja ez indit- 
ványt! s a polgármester felhivására, a főispán iránti 
tiszteletből, felkel helyéről. 

A tórgysorozat három első, lényegtelen pontja 

elfogadtatott, mig a negyedik pont elhalasztatott, mert 

ennek tárgyalására a gyülés nem volt határozat- 

képes. : 

Alsófehérmegye felirata az országgyüléshez, a 

román vámszerződés tárgyában, melyet pártoló hoz- 
zájárulás végett megküldött, tudomásul vétetett. A vá- 
rosi árvapénztár 1886. évi számadásai, melyek 740692 
forint 72 krajczár árvavagyont mutatnak fel, jóváha- 
gyatnak. 

A köztemető ügye elnapoltatott, mig a városi 
főorvos a kijelőlt hely alka' mas volta felől szakszerü 
véleményt ad. Ugyanekkor kiküldetik a temetkezési 
rendszabályok tárgyalására egy öttagu bizottság, mely 
a kérdés elvi részeit tárgyalja. 

A következő tárgy igen érdekes volt: a város 
hirdetményeinek ügye. A tényállás következő: 

népfölkelő urat (utóbbiakról rendes rovatot kell ezen- 
tul vezetni a reporternek); jelen volt a gimnáziumi 
tanári kar teljesen, élükön t. Vargyasi Ferencz igaz- 
gató urral, az állami iskola tanári kara Orbán Ferencz 
lgazgató urral és a reáliskola is nagyban volt képvi- 
selve; volt kereskedő, hivatalnok és iparos, — szóval 
a magyarság disze, java. 

Román és szász diákot nem látlam. Nem is ki- 
vánom őket magyar majálison látni. Hadd cseréljenek 
csak a szász és román majálisokon sapkákat. A vé- 
gén ugy is elnyeli a szászokat a román. -- Verje is 
meg a csoda az unió-féle összejöveteleket, mert an- 
nak soha sincs jó vége. Maradjon a román román 
és a szász szász. Ne is igyekezzünk őket magyaro- 
sitani; a ki arra való, a nélkül is velünk tart. Tud- 
juk, mi volt öt év előtt következménye az uniós ma- 
jálisnak. A mostani majális minden uniózás nélkül 
gyönyörüen volt rendezve, vigan folyt le és kitünően 
sikerült. Rajta tehát fiuk, mulassatok, de azután ta- 
nuljatok! – Többet ér egy jól sikerült majális tiz 
erőszakolt bálnál. 

Remélem, hogy ezután minden évben lesz ma- 
jális és ott lesz mindig az ifjuság igaz hive 

Vad magyar. 

1885. végén néhány magyar lakos folyamodott volt a 
tanácshoz, tenné összes hirdetményeit magyar nyelven 
is közzé. A tanács kitérőleg válaszolt. Az illetők fel- 
lebbeztek. Az alispán kimondotta, hogy ő nem irhatja 
elő a városnak, mit s hogyan hirdessen, de utasítja, 
hogy azt, a mit hirlapilag hirdet, tegye közzé egyen- 
lően mindháromnyelvű lapban. Ez ellen a városi ta- 
nács fellebezett. A közigazgatási bizottság jóváhagyta 
az alispán határozatát. De a városi tanács mégis csak 
azt tette, a mit akart. Tovább is csak németül hir- 
delett s a mit akart, magyarul is. Ez ellen felszólalt 
lapunk szerkesztője a polgármesternél. Ez ismét ki- 
térőleg felelt. S mikor az esetek ismétlődtek, panaszt 
tettünk az alispánnál, a ki a kérvényt oly utasitással 
adta ki a tanácsnak, hogy a mennyiben ez ügyben 
felsőbb határozat van már, a tanács ily irányban jár- 
jon el. 

Azonban a tanács jónak látta ezt a képviselet 
elé hozni s. p. állitólag takarékossaági szem- 
pontból. 

Előadó Boér Traugott főjegyző volt, ki hosszu 
előadásában oly gunyos modotral s fejtegetésekkel il- 
lette az alispáni végzést, hogy az egy alantas közeg 
részétől megbotránkoztató. Egyáltalában referádájá- 
ban elhallgatta azt, a mi az ő szempontjából kivána- 
tosnak mutatkozik s elmondta azt, a mivel hatást véll 
előidézni - természetesen nemzetiségi háttérrel. 

A tanács inditványa oda irányul: mondja ki a 

képviselet, hogy a város gazdasági ügyeiben lévő hir- 

detmények közzétételének módja a tanácsra bizatik. 
Az állandó választmány az ügyet idő rövidsége miatt 

nem tárgyalhatta. 
Dücek József kéri az ügyet az állandó választ- 

mányhoz utasitani, hogy az is mondjon véleményt. 

Furcsának találja - ugymond, - hogy azok, kik a 

hirdetmények magyar közzétételét kérték, jogositva 

érzik erre magukat s kötelesnek a tanácsot, pedig 

hát miért teszi akkor a törvényszék kízárólag ma- 

gyarul közzé hirdetményeit? Csodálkozík, hogy a ta- 
nács már kezdetben nem terjesztette ide az ügyet. A 

tanács határozatai ellen nagyon könnyü fellebbezni , az u. 

n. felsőbb hatóságokhoz" (sogenannten hőheren Behör- 

den) kiknek határozata előre látható. De ha a képvi- 
selet foglal állást, ez kissé nehezebb lesz. (A felsőbb 
hatóságról ez egyszer Dück ur ismét felette sértő 

gunynyal beszélt. Szerk.) 
A gyülés elfogadta Dück inditványát s az ügyet 

határozathozatalra a f. hó 18-án tartandó ülés napi 
rendjére tűzte. 

Schwarze s társai a bolonya egy kisebb részé- 

nek szabályozását kérvén, elutasittatnak, mert a vá- 
rosnak azt meg nem engedi. Klees György vendéglős 

felvétetelt a város kötelékébe. 

Hosszu vita fejlődött ki a városi pénztári tiszt- 

viselők egy kérvénye fölött, kik kérvényt nyujtottak 
be az iránt - mely megjárta már a tanácsot, polgár- 
mestert s alispánt is, – hogy mentessenek fel a 

pénztárbiztonsági villanyos készülék be- s kicsatolá- 

sától, - a mi bizassék egy szolgára.. 
A tanács és áll. vál. a kérvény elutasitását s 

az ügynek a tanácshoz való utasitását inditványozzák 
Hubbes védelmébe fogja a tisztviselőket s kérte bi- 
zassék az ügy a tisztviselők felelőssége mellett egy 
szolgára, a ki azonban tartozzék annak a tisztviselő- 
nek engedelmeskedni, — nem ugy, mint jelenleg, — 
hol nem is respektálja. 

Soresceu fegyelmi keresetet inditványoz a tiszt- 
viselők ellen. 

Dück a kérvény ellen szól, mig Adam s Dr. 
Zell az ügynek a polgármesterre való bizását kérik, 
a kinek ez hatáskörébe vág. 

Majd egy órai vita után a gyülés elfogadja a 
tanács inditványát. A következő tárgy Soós ezredes 
lakásügye volt, - ki - mert lakbéreért nem kap 

a törvényben előirt s igényeinek megfelelő lakást, kér 
természetbeni lakást. 

A tanács a kérés teljesitését javasolja s csak 
Dück ellenkezik, nem akarván egyesek szekaturáinak 
eleget tenni, hanem szigoruan a törvényhez akar al- 
kalmazkodni. 

A városi gazda tapintatos és találó felvilágo- 
sitásai után a gyülés elfogadta a tanács javaslatát. 

Schnell Károly ügyvéd, - kinek a képviselet 
hálás köszönetét fejezte ki a hétfalusi érdőügyben 
szerkesztett emlékiratáért, (azt hittük ingyen, jóakarat- 
ból csinálta) most bényujtotta számláját s. p. az em- 
lékirat szerkesztése, forditása, tisztázása - s kinyo- 
matásáért 688 frt. 03 krra. s a kiküldött deputáczió- 
ban való részvétel költségei fejében 349 grt. 37 krra. 
A tanács kéri ezen számlát mérsékeltnek. (má-sig) 
kijelenteni s megszavazni. 

A képviselet a nélkül, hogy az állandó válast- 
mány ezt tárgyalta volna, a szmla felovasása 
nélkül egyhangulag megszavazta ezenösz- 
szeget s mérsékeltnek deklarálta azt. 

fr). végkielégités szavaztatott meg. 

Goos György kövérság miatt szolgálatképtelenné 
vált rendőrnek napi 34 kr. ellátási illeték, vagy 300 

Hosszu vitára adott alkalmat Adler L. Jakab 
kévénye egy pénzváltó asztalnak a piaczon valő fel- 
állitása tárgyában. A tanács egy rendkivül felületes 
hiányos s teljesen alapnélküli indokolssal a kérvény 
megtagadását inditványozza. : 

Alxi Teochár s Sorescu Oktavian a kérvény 
mellett szólanak fel, mert ha joguk van a mostani 
pénzváltóknak ott ülni, ettől sem tagadható meg. So- 
rescu különben, nagyon indokoltan kikelt a pénzváltó 
asztalok tulajdonosai ellen s legjobnak tartaná azok 
teljes kitiltását. 

Nemes Péter az ügyet a tanács hatásköréhez 
tartozónak vélt. 

Haager s Dück, majd a referens határozottan 
ellene vannak a kérvénynek, meln végre el is uta- 
sitattot. 

Az idő előrehaladván, a gyülés ,/27-kor feloszlott. 

Az E. M. K. E. segélyző működésének elvei. 
— A szakosztályok 7-es bizottságának javaslata, egyhangulag 
elfogadva az igazgató választmány 1887. evi ápr. 12-iki 

gyülésén. – 

(Folytatás és vége.) 

e) Uj intézmények létesitésénél az egylet által 
tett közvetlen beruházásokra nézve a tulajdonjog 
tentartandó és az egylet közvetlen felügvelete biz- 
tositandó. : 

f) Kisdedóvó csak oly községben állitandó, mely- 
ben erős népiskola van és az ellenőrzés biztositva, 
Nem apróbb gyermekmenhelyek, melyeknek vezetői 

a beérkezett egyik (hunyadmegyei) választmányi ja- 

vaslat szerint 606-80 írttal javadalmaztatnának, mert 

felős, hogy a magyarnyelv gyakorlása helyett, esetleg 

ép az uralkodónyelv fogna felülkerekedni az ily gyer- 

mekmenhelyen. Tehát a-gyermekmenhely mellőzésével 

erős és jól beállitott óvó központi helyeken, hol a 
magyar népiskola veheti át tovább képzésre az előké- 
szitett gyermeket. 

g) Az ideiglenes segélyek közé sorozandók az 

olvasó egyletek létesitésére és fentartására adandó 

összegek. Némely olvasó köröknek a segély lehetően 

könnyebben adandó ki. Ez ügy kűlön kezelendő, hogy 

az olvasási kedv gerjesztésével egyidejüleg a jó köny- 

vek terjesztése történhessék. Könyvadomány már is 

sok érkezett be, de első felhivásra a könyvkiadók 
szintén adnának és a központból jelentékeny árleen- 

gedés mellett lehetne szerezni könyveket. Az olvasási 

kedv élesztése a nemzeti"öntudat ébrentartásának ha- 

tékony eszköze. Nem jellemző tény-e, hogy Nagy-Kü- 

küllő megyében 50 népkönyvtár van és ebből csak 6 

magyár, a többi szász, a két román kivételével. Az 

olvasó egyletek valamint iparos ifjusági körök segélye- 

zését nem szabad állandónak tekinteni, mert a czél a 

spontan társadalmi erőt felkölteni, hogy ha ez feléb- 

red, hadd nőjjön, gyarapodjék magára, nem zárja ki, 

hogy koronként adományokban ne részesittessenek. : 

Olvasó egyletek kervényeire nézve a kultur vonalak- 

tól eltekintve is nyujtható esetről-esetre segély. : 

h) A mi az E. M. K. E. központi választmányá- 
nak 1886. dücz 12-én 320. sz. határozata értelmé- 

ben a szakosztaályok bizottságához áttett azon indit- 

ványát illeti gr. Haller Jenő alápitó tag urnak, hogy 

az egyesület kisérje figyelemmel az állami népiskolák 

felmerülő szükségét és esetleg nyujtson segélyt, e kér- 

dés azon memorandum keretében megoldandó, mely 

e hazának közgazdasági és közmüvelődési szükségeit 

lesz hivatva feltüntetni. Leghelyesebb volna vélemé- 

nyünk szerint, ha a teher szerint osztatnék meg. Lé- 
tesitne iskolát az E. M. K. E. oly helyeken, hol az 
államot bizonyos tekintetek gátolnák és létesitne az 

állam oly helyeken, hol az E. M. K. E. beavatkozása 
felekezeti versenygést idézhetne elő. 

Ezek azon főelvek, melynek alapján a segélye- 

zés ügye megindulna. Ez elvek követése megóv az 

egyoldalu eljárás válságaitól; távol tart a vérmes 

költekezést követő visszaeséstől és az ezzel járó csüg- 

gedéstől; fentartja az E. M. K. E. jogezimét arra, 

hogy e hazarész nemzeti küzdelmében, részben sza- 

bályozó, irányadó, tanácsadó legyen; előkésziti a jö- 

vőnek a müködési területet, évek sorára megjelőli a 

létesitendő intézményeket; ez irányban költi föl a 

társadalom figyelmét; a magyar egyházakat tehetsége 

szerint megsegiti kulturmissiojuk teljesitésében, velök 

szövetkezve. A magyar vagyon létesitését előmozditja, 

másfelől megtartja maga részéről a segélyforrásokat, 

melyekből a felmerülő felekezeten kivüli szükséglete- 

ket is részben kielégitheti. Hogy a kivánt nagy ösz- 

szeg tetemesen leszállittatván, némi csalódást kelthet, 

az tagadhatatlan; de fájdalmasabb és végzetes csaló- 
dás volna, ha jelenleg bőven fakadó segélytorrásokat 

fenékig kimeritenők, mielőtt ez ujabb segélyforrások 

megnyilásáról nem, gondoskodtunk, 



Szám 5386.–1887. 

Adómegintés. 
A Brassó város területén lakó 

összes adózók, kik a folyó évi állami 
adó, ipar- és keresk. kamarai illeték, 
valamint megyei és községi adó, 
iskola-adó és útépitési megváltás dij- 
ból egy részével még talán hátra- 
lékban vannak, ezennel komolyan 
felhivatnak a fennálló adóhátralékot 
Tdegkésőbb folyó hó 24-én d. u. 5 óráig 
a helybeli városi adópénztárnál an- 
nál bizonyosabban befizetni, mivel 
ellenkező esetben ellenök a fenma- 
radó hátralék kényszerü behajtása, 
az 1883. évi XLIV. t.-ez. 58—74. 
S§-ai értelmében, feltétlenül alkal- 
maztatni fog. 

Brassó, 1887. május hó 11-én. 
(223) 1-1 A városi tanács. 

Szám 4735.–1886. tikkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A fogarasi kir. járásbiróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Bujtán Moise végrehajtatónak Cazan Ju- 
on, Mateiu és Chiusdea Mateiu végrehaj- 
tást szenvedők elleni 430 frt tőkekövete- 
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 
ben a brassói kir. törvényszék (a fogarasi 
kir. járásbiróság) területén lévő Bethlen 
községében fekvő, a bethleni 48. számu 
telekjegyzőkönyvben A --96, 97, 715/,. 
718, 781, 788, 798, 794, 1218, 1349- 
1350, 1781, 1840, 1913-1914, 1995, 
2371, 3163, 3415-–3420, 3423, 3785 
4240, 4308, 5606, 5607, 5611, 5674, 
5675, 5910, 6051, 6300, 6339, 6340 
6424, 6477, 6943. és 1016. helyr. szá- 
mok alatti ingatlanokból Cazan Juon és 
Cazan Mateiu 2/,-részbeni jutalékukra 546 
frt kikiáltási árban; a bethleni 263. számu 
tlkjkvben A -1198, 1199, 1200, 1378, 
1379, 1380, 1381, 18382. és 1883. hr. 
sz. ingatlanokból Cazan Juon és, Mateiu 
2ho-részbeni jutalékára 6ő frt kikiáltási 
árban; a bethleni 308. sz. tkjkvben A 4- 
2620, 2621, 2622. és 2623. hr. sz. in- 
gatlanokból Cazan Juon és Mateiu 2/,- 
részbeni hányadára 2 frt 68 kr kikiáltási 
árban; a kis-berivoji 363. sz. tlkjkvben 
A – 818, 819. és 4100/ br. számu in- 
gatlanokra 33 frtban ezennel megállapi- 
tott kikiáltási árban az árverést elren- 
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingat- 
lanok az 1887. évi május hó 25-ik nap- 
ján délelőtti 8 órakor Bethlen község há- 
zánál és 1887. évi május hó 24-ik nap- 
ján délelőtti 8 órakor Kis-Berivoj község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitott kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
egyes ingatlanok becsárának 100,-át, 
— vagyis : b4 frt 60 krt, 6 frt 50 krt, 
26 krt és 3 frt 30 krt - készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42-ik 
§-sában jelzett, árfolyammal számitott 
és az 1881. évi november hó 1én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminisz- 
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. tör- 
vényczikk 170. § a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezé- 
séről kiállitott szabályszerű elismervény- 
átszolgáltatni. 

Fogaras, 1886. november 10-én. 
A kir. járásbiróság mint tlkkvi hatóság. 

Nagy Lajos, 
kir. aljárásbiró. (216) 1-1 

Szám 4616.–1887. 

Hirdetmény. 
Brassó vármegyének 1886. 

zárszámadásai felülvizsgáltatván s a 
folyó hó 10-én tartott állandó vá. 
lasztmányi gyülésben tárgyaltatván, 
az 1886. évi XXI. t.-czikk 17. §-a 
értelmében mai naptól kezdve 15 
napon közszemlére tétettek ki; mi 
is oly hozzáadással hozatik köztudo- 
másra, hogy a számadások, valamint 
az állandó választmány véleménye 
a fent emlitett idő alatt a hivatalos 
órákban a vármegye kiadóhivatalá- 
nál betekinthetők. 

Brassó, 1887. évi május hó 11. 
Roll Gyula, 

kir. tanácsos alispán. 

-
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(219) 1-3 

kiadók: Nagy-utcza 493. szám alatt 
az egész első emelet a Nagy utcza 
és Czérna-utoza felé, szintugy egy 
az udvaron levő raktár. 

Továbbá Széles-uteza 596. szám 
alatt egy nagy szoba, egy udvari 
lakás, egy nagy borpincze, egy 
istálló a hozzátartozó lakással. 

Bővebb adatok megtudhatók özv. 
Wuüchter Lina főispánnénál (Széles- 
uteza 506. sz. a.), vagy Biró Gyula 
ezipő-raktárában, (Nagy-utcza 493. 
szám alatt). (320) 13 

Szám 68.–1886. ükkvi. 

Az erzsébetvárosi kir. 

rod-Szentmárton községben fekvő, a ko- 

szül. Szőcs nevein egyenlő arányban vagy 

becsült ingatlanokra az egyenként kitett 
becsérték mint megállapitott kikiáltási ár- 
ban az egyenkénti és egészbeni árverést 
elrendete és hogy ezen ingatlan az 1887. 
évi május hó 27-ik napján délelőtti 11 óra- 
kor Korod Szentmárton községben a falusi 
biró lakásán megtartandó nyilvános árve- 
résen a megállapltott kikiáltási áron alul 
is el fognak adatni. 

Arverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100/,-át készpénz- 
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-aban 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki- 

dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a biróságnál előleges elhelyezéséről kiál- 
litott szabályszerű elismervényt átszolgál- 
tatni. 

Erzsébetváros, 1887. február 21. 

A kir. törvényszék m. telekkönyvi hatóság. 
Nagy Lajos, Puscarin, 

elnök. (167) 1-1 jegyző. 

Jelentés. 
Van szerencsém a nagyérdemü 

közönségnek jelenteni, hogy hétfőn, 

Törekedni fogok izletes ételek- 
kel, jó italokkal s mérsékelt árak- 
kal közmegelégedést kinyerni. — 
Bor és sör, valamint ételek házon 
kivül. Mindig friss sör. 

tisztelettel 

Kloth József, 
(224) 1-1 vendéglős. 

Szam 160.-1887. tikkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
Az erzsébetvárosi kir. törvényszék 

mint telekkönyvi hatóság közhirré teszi, 
miszerint nagy-szebeni Ötvös Bogdánné 
engedményese erzsébetvárosi Szenkovits 
Zachar végrehajtatónak szászernyei Májer 
Tódor és neje Virka Anna végrehajtást 
szenvedettek elleni 160 frt hátrálék tőke 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
erzsébetvárosi kir. járásbiróság területén 
lévő Szász Ernye községben fekvő, a sz.- 
ernyei 59. számu telekjegyzőkönyvben A 

ingatlanok becsárának 100, át készpénz- 
ben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 
42 §-ában jelzett, árfolyammal számitott 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 

Valódi brüunn 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri ren-- 

—— 

s szövete 
delet 8. §-ban kijelölt óvadékképes érték- [ 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, — 

métere 1 frttő 
g 

sztó fölfelé, 

Arverési hirdetményi kivonat. 
törvényszék 

mint telekkőnyvi hatóság közhirré teszt, 
miszerint Morár Nanik erzsébetvárosi la- : 
kos végrehajtatónak Puskás Stefánné szül.i 
Szőcs Lina erzsébetvárosi lakos végrehaj-: 
tást szenvedett elleni 33 frt és járulékai: 
iránti végrehajtási ügyében az erzsébet 
városi kir. járásbiróság területén lévő Ko- 

rod-sztmártoni 232, számu telekjegyző- 
könyvben A --1—3. rendszám alatt fog-: 
lalt, Szőcs Vaszi nőtlen nagykoru, Szőcs: 
Nonika hajadon nagyk. és Puskás Lina : 

is 1/; —14 részben álló, összesen 336 frtra 

jelölt óvadékképes értékpapirban a kikül- 

május 16-an átveszem s megnyitom : 

a városi sörházat. 

Gyors szolgálatról gondoskodik 

avagy az 1881. évi LX. törv.-czikk 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biróság- 
nál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

kitünő minőségben szétküld mag, 
nosoknak is gyári árakon 

Epstein Leopol Erzsébetváros, 1887. február 7. 12 ERÜNNBEN. 
A kir. törvényszék m. telekkönyvi hatóság. Minták bérmentve. 
Nagy Lajos, Puscariu 

elnök. lö) 1-1 jegyző. - — 
sszs...zs rsiy.ir...vsess. .... 

Kerti helyiség! 
Van szerenesém ezennel tisztelettel jelenteni a nagyérdemü ! a nyári idényre kibéreltem a Lópiaczon 45. szám álatt lévő, ugynevezett 

[ 
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melyet mint vendéglőt teljesen ujonnan berendeztem. 
Ugyanitt fedett tekepálya áll a közönség rendelkezésére. 

— Jó ételekről és italokról, valamint gyors és pontos kiszolgá- 
lásról gondoskodva van. 

Számos látogatást kér 
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közönségnek, hogy 
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kiváló tisztelettel 

Csiki Miklós, 
vendéglős. 
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(217) 1- 
iszess.e.....sö................ ... ....... 

Gyertyánffy és társa czég üzletében üzletlebo- 
nyolitás miatt hatóságilag engedélyezett 

teljes végeladás 
van mindennemüű selyem-, gyapju-, len- s gya- 
potczikkekből leszállitott árakon. 
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KOVASZNAI és KERESZTESY 
uői divat- és készöltöny-termükben 

BRASSÓBAN (FŐTÉR). 
Ugyanott ujonnan megérkeztek dús választékban legdivatosabb bel- 

és külföldi gyapju ruhakelmék szép mintákban, creppek, cachemírok, Lyoni 
selymek, mervelieuxok, faillek, bársonyok fekete és minden más szinben. 
Női és férfi confections posztok; mosó satin és toilllek, zephirek, oxfordok, 
Benedict Sehroll-féle chiffon, patent chirting, inlet és sávolyok (Gradel); 
továbbá amerikai vásznak minden szélességben, valamint mindennemü béllés- 
kellékek. Szalmakalapok, virágok, tollak, selyem és irha-keztyük, nap- és 
esőernyők, Jersey Trico derekak és Miederek, csipke- és jutte-függönyök, 
teritők, futó- és sopha-szönyegek kaphatók 
(d103) pontos kiszolyálat és jutányos árak mellett. 
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Tavaszi és nyári ujdonságok. 
Menyasszonyi, séta- s házi ruhák (toilettek) 

: a legujabb divat szerint készülnek 
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Huzás már a jövő hónapban! 

sz ..xx 

-1–3. és 5-15. rendszám alatt fog- 
lalt, összesen 341 frtra becsült ingatla 
nokra az egyenként kitett becserték mint 
megállapitott kikiáltási árban az egyen- 
kénti és egészbeni árverést elrendelte. és 
hogy ezen ingatlanok az 1887. évi május 
hó 28-ik napján délelőtti 9 órakor e kir. 
törvényszék telekkönyvi irodájában meg 
tartandó nyilvános árverésen a megálapi- 

Arverezni szándékozók tartoznak az 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 

tott kikikáltási áron alól is eladatni fognak [ A magyar lovar egylet sorsjeg 

. l T78 innyumány. hotbn ö0 
odája : Budapest, vászi-utoza 8. szl 
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